Hinh hoc: Tuan 13: Tiét 25:
BAI 3: TRUONG HQP BANG NHAU THU NHAT CUA TAM GIAC
CANH - CANH - CANH (c.c.c) (TT)
Bai 1: (BT 23 trang 116 SGK)
Giai:

Nbi BC, BD, AC, AD.

Xét AABC va AABD coé:
AC = AD (= 2cm)

BC =BD (=3cm)

AB canh chung

Nén AABC = AABD (c.c.c)

=> CAB = DAB ( cac gbc tuong ung)
= AB la tia phén giac caa CAD

Bai 2: Cho tam giac ABC c6 AB = AC. Goi M 1a trung diém ctia BC. Chirmg minh rang:

AAMB = AAMC tu doé suyra AM 1L BC

XétAAMB va AAMC
AB = AC (gt)
BM = CM (M trung diém BC)
AM canh chung
Nén AAMB = AAMC (c-C-C)
=> AMB = AMC ( cac gbc tuong ung)

Ma AMB + AMC = 180° ( hai goc ké bu) B AN A C

= AMB = AMC =90°
= AM 1 BC
Dan do:

- Hoan thanh bai tap 22 SGK trang 115.



Hinh hoc: Tuan 13: Tiét 26:

BAI 4: TRUONG HQP BANG NHAU THU HAI
CUA TAM GIAC CANH - GOC - CANH (C.G.C)

1. V& tam gidc biét hai canh va géc xen giira
Bai todn: V& tam giac AB = 2cm, BC = 3cm, B = 70°

Cac budc vé: SGK trang 117

2. Truwong hop bang nhau canh — g6c — canh

Tinh chit;

Néu hai canh va goc xen gitra cua tam gidc nay bang hai canh va géc xen gilra cua tam

giac kia thi hai tam gidc d6 bang nhau.

AABC va AA’B’C’ ¢6: A :
GT AB=A’B’
B=pR
BC=BC’
KL | AABC=AA'B’C’
B # c g4




?2.

Giai: Xét AABC va AADC co:
BC=DC (gt)
ACB =ACD (gt)
AC canh chung

Suy ra AABC = AADC (c-g-C)

~N

Hirnh 80
3. Hé qua
Xét AABC va ADEF cé: a
AB =DE (at)
BAC = EDF =90° D
AC =DF
Suy ra AABC = AADEF (c-g-C)
A C F E

Heé qua: Néu hai canh géc vudng ciia tam gidc vuéng ndy {c?n liot bang hai canh goc
vuong cua tam gidc vuong kia thi hai tam gidac vuong do bang nhau.
Dan do:

- Hoan thanh céc bai tap sau: Bai 24, 25, 26 SGK trang 118.

- Hoc thugc tinh chat, hé qua bai “ Truong hop bang nhau canh — goc — canh”.



